

Pressemitteilung

Bonn, 30. Juni 2015

SIZ GmbH:

Wechsel in der Geschäftsführung

Benno Rieger neuer Geschäftsführer der SIZ GmbH, Thomas Krebs geht in den Ruhestand.

Benno Rieger (53) wird mit Wirkung zum 1. Juli 2015 Geschäftsführer der SIZ GmbH und wird zukünftig gemeinsam mit Jens Bartelt (Sprecher der Geschäftsführung) das Unternehmen führen. Benno Rieger übernimmt die Verantwortung für das Geschäftsfeld Informationssicherheit mit den Schwerpunkten Sicherheit, S-CERT, IT-Steuerung und IT-Revision sowie Payment-Standards und Services.

Benno Rieger, bisher schon Mitglied der Geschäftsleitung, ist seit 1999 in der SIZ GmbH, dem damaligen Informatikzentrum der Sparkassenorganisation GmbH, tätig. In seiner bisherigen Funktion als Leiter des Geschäftsbereichs IT-Sicherheit, IT-Revision und Datenschutz verantwortete er u. a. die Entwicklung der Produkte "Sicherer IT Betrieb", "Sicherer Datenschutz" und das Thema "Business Continuity Management" sowie die Erbringung der S-CERT Dienstleistungen. Ebenso werden von seinem Geschäftsbereich die Beratungsprojekte für Informationssicherheit / Sicherer IT-Betrieb und Notfallvorsorge erbracht. Zuvor war Benno Rieger, nach seinem Studium der Wirtschaftsinformatik, 12 Jahre bei der WestLB, zuletzt als Leiter "Technische Architektur", beschäftigt. Benno Rieger löst Thomas Krebs ab, der zum 1. Juli 2015 in den Ruhestand treten wird.





Thomas Krebs, seit 1993 in der SIZ tätig, baute das Sicherheitskompetenzzentrum auf und übernahm u. a. die Aufgabe des Gesamtkoordinators bei der Einführung der Elektronischen Geldbörse. Seit 2009 leitete Thomas Krebs als Geschäftsführer der SIZ GmbH den Geschäftsbereich Finanz- und Verbundtechnologie. In diesem Zusammenhang hat **Thomas** Krebs maßgeblich an der Standardisierung der Elektronic und Online-Banking-Schnittstellen mitgewirkt. Die SIZ ist heute Leitstelle für die Deutsche Kreditwirtschaft (DK) im Thema EBICS und stellt das Sekretariat der europäischen EBICS-Gesellschaft. Die Weiterentwicklung der Sicherheitsverfahren an der Kunde / Bankschnittstelle bildete einen weiteren Schwerpunkt seiner Arbeit. Mit Einführung der Chiptechnologie auf den Karten des deutschen Kreditgewerbes wurden unter seiner Verantwortung innovative Lösungen entwickelt die u. a. das mobile Bezahlen ermöglichen. Zudem hat er die SIZ Service GmbH als Dienstleister und Tochterunternehmen der SIZ GmbH erfolgreich aufgebaut.





Ihr Ansprechpartner:

Thomas Schultewolter Pressesprecher SIZ GmbH

Tel.: 0228 4495-7408

E-Mail: thomas.schultewolter@siz.de

Über die SIZ GmbH:

Die SIZ GmbH ist ein Unternehmen der Sparkassen-Finanzgruppe. Sie bietet Produkte, Dienstleistungen und Outsourcing in den Bereichen Compliance, Informationssicherheit, Datenschutz, IT-Revision, IT-Steuerung, Zahlungsverkehr und Kartentechnologien sowie Verbundaufgaben für die Sparkassen-Finanzgruppe. Das Leistungsportfolio der SIZ GmbH richtet sich an Banken und Sparkassen, an Versicherungen und Zahlungsverkehrsdienstleister sowie Unternehmen mit starker IT-Abhängigkeit. Des Weiteren sind Standardisierungsleistungen für die Sparkassen-Finanzgruppe und die Deutsche Kreditwirtschaft (DK) ein fester Bestandteil des SIZ-Portfolios.

Gesellschafter der SIZ GmbH sind insgesamt 22 Verbände, Landesbanken, Institute und Unternehmen der Sparkassen-Finanzgruppe.

www.siz.de

